
                                                                
 
 
 
Cuestionario Módulo Formativo  “Participación comunitaria en salud” 
Revista Comunidad noviembre 2015 
 
Cuestionario de 10 preguntas con tres opciones de respuesta  
(con respuesta correcta al final) 
 
 
1. Señala la respuesta correcta respecto a la PCS: 
 
a) Involucra a diferentes agentes sanitarios en un proceso sencillo y continuado en el 
tiempo. 
b) Es un concepto innovador, originado desde la OMS. 
c) Es un concepto flexible, que designa un conjunto muy diferenciado de fenómenos 
sociales susceptibles de distintas interpretaciones y connotaciones que hacen difícil 
y complejo su análisis.  
 
 
2. ¿Cuál es la dimensión de la PCS que más apoyo y atractivo tiene a día de hoy? 
 
a) La dimensión individual. 
b) La dimensión de salud comunitaria. 
c) La dimensión política. 
  
  
3. En la escalera de participación de Arnstein, ¿en qué escalón se sitúa la consulta 
a la ciudadanía? 
 
a) En la «no participación». 
b) En la «participación de fachada». 
c) En el «poder ciudadano». 
 
  
4. Entre los objetivos de la PCS se encuentran: 
 
a) Involucrar a la comunidad en el análisis de sus problemas de salud y adquirir un 
papel protagonista en el cuidado de su salud. 
b) Desarrollar servicios con un enfoque de salud comunitaria y dar a la comunidad el 
control social de la planificación y evaluación del funcionamiento de los servicios. 
c) Todas son ciertas. 
 
  
 
 
 
 



 
5. La comunidad es: 
 
a) Un conjunto de individuos que habitan en un territorio concreto, con determinados 
recursos y demandas. 
b) Un término cuya definición está sujeta a debate. 
c) Ambas son ciertas. 
 
  
6. Participar en salud es: 
 
a) Ejercer el derecho de «clientes» de los servicios sanitarios. 
b) Aceptar en todo momento todas las indicaciones de los médicos para cuidar 
nuestra salud. 
c) Ninguna de las anteriores. 
  
  
7. Señala la respuesta incorrecta: 
 
a) La PCS es la que se realiza exclusivamente desde los centros de salud. 
b) La comunidad es el centro de la PCS. 
c) Hay que tener en cuenta los problemas de salud y prioridades de la comunidad. 
   
 
8. Entre las características del marco legal de la PCS no se incluye: 
 
a) Una participación delegada en órganos de representación. 
b) El derecho a veto. 
c) Una participación desigual según territorios. 
  
 
9. Señala la respuesta correcta: 
 
a) La PCS es un proceso sencillo que solo requiere de personal motivado. 
b) La PCS es un proceso complejo, continuado en el tiempo, que implica a 
profesionales sanitarios en acciones puntuales. 
c) La PCS es un proceso dinámico, de aprendizaje continuo, continuado en el 
tiempo, que implica a diferentes agentes (sanitarios y no sanitarios) dentro de la 
misma comunidad. 
   
 
10. Señala la respuesta incorrecta: 
 
a) El apoyo institucional a la PCS es homogéneo y bien valorado por todos los 
profesionales. 
b) Los niveles de participación en salud son heterogéneos según los territorios. 
c) Es necesario abrir cauces de participación real en salud desde la práctica. 
 
 
Respuestas correctas: 
1. c   2. a   3. b   4. c    5. c 
6. c   7. a  8. b   9. C  10. a 


